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РОЛЬ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА  
У СТИМУЛЮВАННІ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

У статті комплексно досліджено роль державно-приватного партнерства  у забезпеченні  
економічного та інфраструктурного відновлення економіки України. Проаналізовано  попередню 
статистику потреб економіки України для повоєнного відновлення  та сучасний стан укладення 
та виконання договорів державно-приватного партнерства. Узагальнено досвід державно-прива-
тного партнерства у забезпеченні економічного зростання економіки в зарубіжних країнах. Здій-
снено виокремлення ключових переваг запровадження державно-приватного партнерства в країні 
в сучасних умовах. Запропоновано авторське бачення ролі державно-приватного партнерства в 
забезпеченні відновлення економіки України відповідно до сучасних потреб. 

Ключові слова: фінансові відносини; державно-приватне партнерство; фінансові ресу-
рси; економічне зростання; економічна динаміка; джерела фінансування; форми державної під-
тримки; фінансове забезпечення; інвестиційні ресурси. 

Рис.: 1. Бібл.: 15. 

Постановка проблеми. Відкрита військова агресія проти нашої країни 
спричинила виникнення системних загроз функціонування нашої держави, 
які поряд з першочерговим питанням збереження життя та здоров’я громадян, 
гарантування державного суверенітету, порушили питання можливості до-
тримання належного рівня соціального забезпечення населення, належного 
функціонування національної економіки. Неспівмірність потенціалу нашої 
країни та країни агресора, безумовно, сформувала необхідність пошуку та за-
лучення міжнародної підтримки.  За таких умов ефективне використання на-
явних ресурсів стає ключовим пріоритетом посилення оборонних позицій, 
стимулювання економічного зростання, підвищення добробуту населення та 
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посилення міжнародних позицій держави. Зважаючи на обмеженість держа-
вного фінансування, саме державно-приватне партнерство виступає дієвим 
механізмом майбутнього відновлення національної економіки. 

Державно-приватне партнерство розглядається як один із ключових ме-
ханізмів побудови фінансових відносин між державою та бізнесом, спрямо-
ваний на забезпечення позитивної динаміки відновлення економічного зро-
стання національної економіки. Саме тому поглиблення теоретичних засад 
та визначення алгоритмів фактичного застосування наявного інструмента-
рію цього механізму в процесі відновлення економіки залишаються темою 
для подальшого дослідження. Спроможність залучення значних обсягів фі-
нансових ресурсів за рахунок використання механізму державно-приватного 
партнерства, необхідних для інфраструктурного розвитку національної еко-
номіки, може стати ключовим чинником у відновленні та забезпеченні ста-
більного розвитку економіки країни. Саме тому всебічне вивчення потенці-
алу застосування державно-приватного партнерства набуває критично 
актуального значення для забезпечення економічного зростання та віднов-
лення нашої держави в сучасних умовах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наявні напрацювання, теоре-
тичного та прикладного характеру демонструють активний інтерес науковців 
та практиків, спрямований на розвиток досліджень у частині застосування 
механізму та окремих інструментів державно-приватного партнерства в Ук-
раїні. Дослідження науковців, серед яких: М. Безбах, М. Бєлкін, Н. Бондар, Т. 
Власюк, В. Глянцева, Б. Данилишин, М. Дубина, В. Ємельянов, І. Косач, 
О. Кузьміна, Т. Підлісної, А. Роговий, Н. Рудь, С. Свірко, Г. Тарасюк, Д. Тур-
чак, О. Устенко, Н. Філіпова, О. Шевчук, П. Шилепницького, Б. Шулюк та ін-
ших, були зосереджені на вивченні та обґрунтуванні особливостей форму-
вання категоріального апарату державно-приватного партнерства. 
Напрацювання науковців були спрямовані на вивчення сутності державно-
приватного партнерства, ознак, основного змісту, особливостей фінансового 
механізму розвитку цього явища, досліджували питання щодо необхідності 
вдосконалення інструментарію реалізації та інформаційно-аналітичного за-
безпечення інституту державно-приватного партнерства в Україні. 

Окрема увага науковців була приділена економічній ефективності дер-
жавно-приватного партнерства в умовах розвитку інвестиційно-інновацій-
ної діяльності, пріоритетним напрямам впровадження державно-приватного 
партнерства як вагомого інструменту активізації фінансових відносин між 
державою та приватним капіталом. Ці дослідження заклали теоретичні ос-
нови розуміння державно-приватного партнерства в Україні. Водночас нові-
тні виклики, які нині постали перед нашою державою, необхідність систем-
ного інфраструктурного відновлення національної економіки, вимагають 
проведення подальших досліджень, спрямованих на визначення ролі та мі-
сця державно-приватного партнерства саме у забезпеченні відновлення еко-
номічного зростання. 
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Мета статті. Метою цієї статті є поглиблення наявних концептуальних 
засад застосування державно-приватного партнерства, а також напрацювання 
практичних рекомендацій його запровадження, спрямованих на стимулю-
вання позитивної економічної динаміки національної економіки в умовах тра-
нсформаційних змін. 

Виклад основного матеріалу. У більшості країн світу державно-при-
ватне партнерство виступає одним із сучасних механізмів співпраці держави 
та бізнесу для досягнення сталого розвитку та підвищення якості життя на-
селення. У науковій літературі категорія «державно-приватне партнерство» 
в узагальненому вигляді трактується як система відносин між державним та 
приватним партнерами, де об’єднуються їхні ресурси із відповідним розпо-
ділом ризиків, відповідальності та результатів. Таке довгострокове взаємо-
вигідне співробітництво спрямоване на створення, відновлення чи модерні-
зацію інфраструктурних об’єктів, які потребують інвестицій, а також на їх 
подальше використання та експлуатацію [5; 7; 13]. 

Державно-приватне партнерство дозволяє поєднувати переваги держав-
ного та приватного секторів - фінансові, управлінські, технологічні ресурси - 
для реалізації суспільно важливих проєктів. Це сприяє підвищенню ефектив-
ності, якості та доступності інфраструктури та публічних послуг. Таким чи-
ном, державно-приватне партнерство виступає важливим інструментом для 
вирішення ключових соціально-економічних завдань держави та розвитку 
партнерства державного та приватного секторів. 

Така взаємодія забезпечується угодою про співробітництво між відпо-
відними сторонами, яка передбачає об’єднання їхніх ресурсів з розподілом 
відповідальності та винагород для тривалого партнерства на взаємовигідних 
умовах. Подібна співпраця спрямована на створення або оновлення об’єктів, 
які потребують фінансування та подальшої експлуатації. Завдяки інтеграції 
фінансових, управлінських і технологічних можливостей, ДПП забезпечує 
підвищення ефективності проєктів, їх якісне виконання і утримання в дов-
гостроковій перспективі. При цьому держава контролює стратегічні активи 
та послуги, а приватний сектор отримує стабільний дохід від довгостроко-
вих контрактів [8; 12]. 

Державно-приватне партнерство виконує багато важливих функцій у 
сучасному суспільстві. Його реалізація сприяє ефективному використанню 
фінансових ресурсів, покращенню інфраструктури, створенню позитивного 
бізнес-середовища, впровадженню новітніх технологій і інновацій, а також 
залученню приватних інвестицій для реалізації масштабних проєктів. Впро-
вадження інструментів державно-приватного партнерства позитивно впли-
ває на розвиток різноманітних сфер, зокрема: інфраструктури, освіти, охо-
рони здоров’я, технологічних галузей, соціальних ініціатив тощо. Воно 
дозволяє поєднувати державні та приватні ресурси, компетенції і ризики для 
більш ефективного вирішення суспільно важливих завдань. 
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У світовій практиці механізм державно-приватного партнерства найча-
стіше використовувався для створення та розвитку інфраструктурних 
об’єктів [10; 15]. Так, у Фінляндії такий механізм застосовувався для будів-
ництва основних автошляхів, у Португалії - для реконструкції аеропортів і 
регіональних доріг, у Франції - для оновлення систем водопостачання та бу-
дівництва швидкісних магістралей. Велика Британія спрямовувала ці проє-
кти на такі інфраструктурні об’єкти, як школи, лікарні, в’язниці, оборонні 
об’єкти та автомобільні дороги. Канада реалізовувала значну кількість таких 
проєктів у сферах енергетики, транспорту, охорони довкілля, водних ресур-
сів, рекреації, ІТ, охорони здоров’я та освіти. Греція зосереджувалася на тра-
нспортній інфраструктурі - автомобільних дорогах та аеропортах. Ірландія 
визначила для державно-приватного партнерства пріоритетом автошляхи та 
міські транспортні системи. Австралія натомість визначила транспорт і сис-
теми життєзабезпечення міст. Нідерланди застосовували такі проєкти у гро-
мадському житловому секторі та комунальних системах. США переважно 
спрямовували такі проєкти на природоохоронну діяльність та інфраструк-
туру сільських населених пунктів [2; 4]. 

Застосування механізму державно-приватного партнерства в забезпе-
ченні відновлення економічного зростання в Україні є дуже важливим. Саме 
державно-приватне партнерство виступає стратегічною формою співробітни-
цтва між державою та приватним бізнесом, спрямованою на спільне вирі-
шення ключових завдань і реалізацію важливих проєктів. Можливість пере-
дання права на управління об’єктами державно-приватного партнерства на 
визначений проміжок часу переважно забезпечує не лише його належне фун-
кціонування, але також сприяє забезпеченню належного рівня ефективності.  

Посилення ролі державно-приватного партнерства визначено ключовим 
пріоритетом для майбутнього розвитку економіки нашої держави. Саме з цією 
метою у 2019 році було створено спеціальну Агенцію державно-приватного 
партнерства, завданнями якої визначено сприяння реалізації конкурентоспро-
можних проєктів у різних секторах, залучення приватних інвестицій. 

Застосування державно-приватного партнерства має низку переваг, 
ключові з яких відображено на рис. 1. Водночас хочемо наголосити, що 
найбільш важливими серед них є можливість реалізації суспільно важли-
вих проєктів в умовах обмеженості ресурсних можливостей держави. Та-
кож хочемо зауважити, що така форма співпраці суттєво посилює інститут 
фінансової довіри між учасниками. Реалізація низки проєктів на умовах 
державно-приватного партнерства, залучення міжнародних партнерів, 
може бути своєрідним сигналом іншим партнерам, щодо надійності орга-
нізації фінансових відносин, прогнозованості траєкторії майбутнього роз-
витку держави.  
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Рис. 1. Ключові переваги запровадження  

державно-приватного партнерства 
Джерело: узагальнено авторами на основі [3; 7; 12]. 

Згідно з оцінками Світового банку та Міністерства економіки України, 
для економічного та інфраструктурного відновлення, подолання наслідків 
військової агресії Україні знадобиться понад 411 млрд дол. На жаль, пода-
льша тривалість військових дій на території нашої країни спричиняє щоденне 
зростання цієї вартості. Водночас попри майбутні відновлення, вітчизняна 
економіка потребує значних фінансових ресурсів для спрямування на поточні 
потреби. Так, прогнозується, що лише у 2025 році ми потребуватиме близько 
15 млрд дол. на невідкладні пріоритетні заходи, пов’язані з відбудовою жит-
лової та соціальної інфраструктури, забезпечення енергетичної безпеки.   

Можливість забезпечення достатніх надходжень до бюджетів відповід-
них рівнів вимагає стимулювання відновлення та ефективного функціону-
вання всіх секторів економіки, зокрема промисловість, аграрний та 
ІТ-сектори [6; 14]. Саме тому масштабні інвестиції та скоординовані зусилля 
на різних напрямах будуть критично важливими для повоєнного економіч-
ного відновлення національної економіки. 

Слід зазначити, що повномасштабне військове вторгнення суттєво поз-
начилася на реалізації проєктів державно-приватного партнерства в Україні. 
Так, за даними органів влади станом на 01.01.2024, загалом було укладено 
198 договорів ДПП, серед яких: 

– 22 діючих договори, які наразі реалізуються (10 концесійних, 6 спіль-
ної діяльності, 6 інших); 

– 166 договорів не реалізуються (115 не виконується, 51 розірвано або 
завершено); 

– 10 договорів призупинено через російську агресію [11]. 

Переваги державно-при-
ватного партнерства  

Залучення інвестицій для реалізації 
проєктів 

Розподіл ризиків реалізації проєкту, змен-
шення фінансового навантаження на дер-

жавний бюджет 

Розширення можливо-
стей впровадження но-
вітніх інноваційних рі-

шень та технологій  

Практична реалізація 
проєкту в короткі тер-
міни, забезпечення до-

сягнення мети його 
здійснення  

Підвищення швидкості реагування та ви-
клики зовнішнього та внутрішнього сере-

довища 

Стимулювання економічного розвитку, 
створення нових робочих місць та стиму-

лювання ділової активності  
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Тобто військові дії суттєво обмежили можливості застосування механі-
зму державно-приватного партнерства для відновлення та розвитку націона-
льної економіки. Війна значно знизила ефективність використання цього ін-
струменту державно-приватної співпраці, що зумовлено, на нашу думку, 
досить високим рівнем ризиків її реалізації.  

Міністерство економіки України розглядає державно-приватне парт-
нерство як перспективний механізм для залучення інвестицій. Отже, увага 
зосереджена на модернізації цього інструменту, щоб максимально його ви-
користовувати, коли дозволить безпекова ситуація в країні [4; 7; 9]. 

У контексті післявоєнної реконструкції України, державно-приватне 
партнерство стає особливо важливим механізмом досягнення низки ключо-
вих економічних цілей: 

– реконструкція зруйнованого житлового фонду, надаючи постражда-
лим від конфлікту громадянам доступ до реновації, відновлення чи будівни-
цтва нового житла; 

– відновлення та модернізація пошкодженої війною інфраструктури - до-
ріг, мостів, аеропортів, залізниць, енергетичних об’єктів тощо. Державно-при-
ватне партнерство забезпечує мобілізацію не лише необхідних фінансових, але 
також і технічних ресурсів, новітніх інноваційних підходів та рішень; 

– сприяння залученню приватних інвестицій для відновлення еконо-
міки, зокрема шляхом розвитку бізнес-ідей, створення нового виробництва 
та інфраструктурних ініціатив; 

– подолання проблеми безробіття шляхом створення нових робочих 
місць у межах інвестиційних та інфраструктурних проєктів державно-при-
ватного партнерства; 

– покращення конкурентоспроможності української економіки шляхом 
залучення приватного капіталу та технологій для розвитку нових галузей, 
підвищення якості продукції, підтримки підприємництва; 

– сприяння збалансованому регіональному розвитку України шляхом 
реалізації інфраструктурних та соціально-економічних державно-приватних 
ініціатив, спрямованих на забезпечення зростання в різних регіонах [1; 3; 5]. 

Ключова перевага застосування державно-приватного партнерства для 
війни та відновлення України після війни полягає в можливості залучення рі-
зноманітних джерел фінансування - від міжнародної допомоги до приватних 
інвестицій. Така комплексна модель фінансування дозволить значно приско-
рити весь процес економічного та інфраструктурного відновлення. Приват-
ний бізнес, на відміну від державних установ, має чіткий інтерес у швидкій 
та ефективній реалізації відповідних проєктів для отримання прибутку. Таким 
чином, поєднання державних та приватних коштів забезпечить набагато ди-
намічніші темпи розбудови необхідної інфраструктури та відновлення еконо-
міки України загалом. Розподіл фінансового тягаря між різними інвесторами 
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- від міжнародних донорів до приватних підприємців - дасть змогу ефектив-
ніше використовувати наявні ресурси порівняно із ситуацією, коли б віднов-
лення повністю покладалося виключно на бюджетну підтримку. Це сприя-
тиме пришвидшенню темпів відновлення та реконструкції пошкодженої 
війною вітчизняної економіки. Отже, застосування державно-приватного пар-
тнерства як основної моделі фінансування та управління процесами післяво-
єнного відновлення є критично важливим для забезпечення швидкого та все-
осяжного відновлення економічного зростання економіки України. 

Висновки і пропозиції. Таким чином, роль державно-приватного пар-
тнерства в сучасних реаліях України все ще недооцінена. Саме завдяки 
цьому дієвому механізму можна забезпечити швидке та ефективне віднов-
лення пошкодженої інфраструктури, залучити необхідний приватний капі-
тал для реалізації відновлювальних проєктів, а також розподілити ризики 
між державним та приватним секторами. Для того щоб максимально реалі-
зувати потенціал державно-приватного партнерства, Україні необхідно 
впроваджувати прогресивні підходи та активно застосовувати найкращий 
міжнародний досвід у побудові ефективного фінансового механізму ДПП. 
Це дозволить раціональніше використовувати можливості та ресурси держа-
вного та приватного секторів економіки, залучаючи інвестиції для задово-
лення нагальних потреб розвитку. 

Подальші дослідження в напрямку державно-приватного партнерства в 
Україні доцільно проводити шляхом вивчення успішних стратегій та кращих 
практик інших країн. Це дасть змогу глибше зрозуміти механізми ефектив-
ної реалізації державно-приватних проєктів та адаптувати їх до вітчизняних 
умов, що своєю чергою сприятиме стимулюванню відповідних процесів від-
новлення та розвитку національної економіки. 

Масштаб руйнування житлової та критичної інфраструктури в країні на 
цей час оцінити дуже важко, проте розуміння необхідності проведення в 
майбутньому великої відбудови усвідомлює переважна більшість суспільс-
тва. Реалізація таких масштабних проєктів потребуватиме значного обсягу 
ресурсів, формування яких без активної міжнародної підтримки здійснити 
буде дуже важко. Саме за рахунок спільних зусиль нашої держави та міжна-
родних партнерів, вбачається можливим здійснити швидке інфраструктурне 
та економічне відновлення, вагому роль у якому відіграє саме державно-при-
ватне партнерство.  
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THE ROLE OF PUBLIC-PRIVATE PARTNERSHIP IN STIMULATING 
THE DEVELOPMENT OF THE NATIONAL ECONOMY 

The article comprehensively examines the role of public-private partnership in ensuring the eco-
nomic and infrastructural recovery of the Ukrainian economy. The preliminary statistics of the needs of 
the Ukrainian economy for post-war recovery and the current state of conclusion and implementation 
of public-private partnership agreements are analyzed. The experience of public-private partnership in 
ensuring economic growth in foreign countries is summarized. The key advantages of introducing pub-
lic-private partnership in the country in modern conditions are identified. 

It is emphasized that the use of public-private partnership has a number of advantages, the most 
important of which are the possibility of implementing socially important projects in conditions of lim-
ited resource capabilities of the state, strengthening the institution of financial trust between partici-
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pants. That is why the implementation of a number of projects under the terms of public-private part-
nership, involving international partners, can be a kind of signal to other partners regarding the relia-
bility of the organization of financial relations, the predictability of the trajectory of the future develop-
ment of the state. The author's vision of the role of public-private partnership in ensuring the recovery 
of the Ukrainian economy in accordance with modern needs is proposed. 

Attention is focused on the feasibility of conducting further research into public-private partner-
ships in Ukraine by studying successful strategies and best practices of other countries, since this will 
provide a deeper understanding of the mechanisms for the effective implementation of public-private 
projects and adapt them to domestic conditions, and will help stimulate the relevant processes of recov-
ery and development of the national economy. 

It is concluded that the scale of destruction of residential and critical infrastructure in the country 
is currently extremely difficult to assess, but the understanding of the need for major reconstruction in 
the future is realized by the vast majority of society. The implementation of such large-scale projects will 
require a significant amount of resources, the formation of which will be extremely difficult to implement 
without active international support. It is through the joint efforts of the state and international partners 
that it is considered possible to carry out rapid infrastructural and economic recovery, in which public-
private partnership plays a significant role. 

Keywords: financial relations; public-private partnership; financial resources; economic growth; 
economic dynamics; sources of financing; forms of state support; financial support; investment resources. 
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